



2月25日，人們在美國休斯敦參加牛仔節大遊行。
新华社发(陈晨摄)

中国代表在联合国安理会阐述

中方关于政治解决乌克兰危机的立场

新华社联合国2月24日电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵24日在安理会乌克兰问题公开会上发言，阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。

戴兵说，中国24日发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中方始终立足是非曲直，恪守客观公正，愿继续为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

戴兵强调，处理和解决国际争端，必须遵循公认的国际法，包括联合国宪章的宗旨和原则。各国主权、独

立和领土完整都应得到切实保障。遵守公认的国际法和国际关系基本准则事关国际体系稳定和国际公平正义，国际法应当得到平等统一适用。有的国家在乌克兰问题上强调主权和领土完整，同时却在公然干涉别国内政，破坏别国主权和领土完整。这是赤裸裸的双重标准。

戴兵表示，推动政治解决乌克兰问题，应当谋求共同安全。安全不是某些国家专享的专利。一国的安全不能以损害他国安全为代价，强化甚至扩张军事集团只会损

害地区安全，更带不来和平。俄罗斯、乌克兰和欧洲各国都是搬不走的邻居。实现欧洲长治久安，必须摒弃冷战思维和阵营对抗，重视和解决各国合理安全关切，构建均衡、有效、可持续的地区安全架构。

戴兵指出，冲突没有赢家，对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。国际社会要以最大的紧迫感劝和促谈，努力为重启谈判创造条件，提供平台。让冲突当事方重新坐到谈判桌旁虽然不易，却是朝着政治解决

迈出的第一步。中方呼吁俄罗斯、乌克兰不设前提地重开谈判。乌克兰不是大国角力的竞技场，任何一方都不应以牺牲乌克兰人民为代价从冲突中渔利。

戴兵说，任何情况下都要守好核安全红线。核武器用不得，核战争打不得。面对乌克兰危机可能引发冲突升级的风险，大国承担着特殊重大责任，必须保持沟通协调，全力防止出现核危机。国际社会应当共同反对武装攻击核电站等

公约等得到严格遵守，支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全安发挥建设性作用。

戴兵说，要积极妥善应对加剧的人道危机。国际人道法是冲突局势下必须严格遵守的行为准则。相关方要避免袭击平民和民用设施，保护妇女儿童等弱势群体安全，保障人道准入，尊重战俘的基本权利。国际社会要加大大道援助，帮助修复民用基础设施，保障难民和流离失所者的基本生活，防止出现更大规模的人道主义危机。同时，人道行动应

切实遵守中立、公正原则，防止政治化。

戴兵强调，要努力管控危机的外溢影响。有关方实施单边制裁、极限施压，不但解决不了问题，反而破坏全球产业链供应链稳定，加剧全球粮食、能源、金融危机。希望有关方面采取负责任的行动，停止滥施单边制裁和“长臂管辖”。黑海粮食倡议和联合国同俄罗斯签署的关于粮食化肥出口的备忘录，对保障全球粮食安全具有重要意义，应得到全面、均衡、有效执行。

纪录片《坚毅之旅》荣获第73届柏林电影节金熊奖

新华社柏林2月25日电(记者杜哲宇)第73届德国柏林国际电影节主竞赛单元各奖项25日晚揭晓，由法国导演尼古拉·菲利贝尔执导的纪录片《坚毅之旅》荣获最佳影片金熊奖。

《坚毅之旅》讲述了巴黎塞纳河上一个漂浮护理中心的故事，这个中心向患有精神障碍的成年人开放，为他们提供照顾与关

怀。

本届电影节评审团大奖银熊奖颁给德国影片《红色天空》，法国导演菲利普·加雷尔凭借影片《北斗七星》获最佳导演银熊奖。

8岁的西班牙小演员索菲娅·奥特罗凭借在影片《两万种蜜蜂》中的精彩表现获得最佳主角银熊奖，奥地利演员特亚·埃雷凭借影片《直到夜尽头》获

得最佳配角银熊奖。

第73届柏林电影节16日开幕，将持续至26日。本届电影节共有19部影片入围主竞赛单元，其中包括两部华语影片，分别是张律执导的《白塔之光》和刘健执导的动画电影《艺术学院》。

柏林电影节始创于1951年，与法国戛纳电影节、意大利威尼斯电影节并称欧洲三大电影节。



2月25日，市民在白俄罗斯明斯克参加手持薄饼赛跑游戏。当天，人们在白俄罗斯首都明斯克举办各种活动，欢庆“谢肉节”。“谢肉节”又称“送冬节”，人们在节日期间举行多种活动，告别寒冷的冬季，迎接春天的到来。
新华社发(任科夫摄)

日企关注北京中日国际合作产业园新机遇

新华社东京2月25日电(记者程静 钟雅)北京中日国际合作产业园推介会24日在东京举行，参会人士期待以推介会为契机，探索合作发展新机遇。

推介会重点介绍了北京中日国际合作产业园的发展建设情况和相关政策支持。作为中国国家发展改革委正式批复设立的国际合作示范区，该产业园目前重点发展医药健康、先进智造和数字经济三大产业。

中国驻日本大使馆经

济商务处参赞景春海在致辞中表示，今年是中日和平友好条约缔结45周年，中日双方应以此为契机，激发民间和地方交往活力。他期待产业园与日本各界增强相互了解，挖掘合作新亮点，推动中日经贸合作和双边关系在新形势下实现更大发展。

日中经济协会理事高见泽学表示，北京中日国际产业园在促进中日经济交流方面发挥着重要作用。现在日中经济界的合作交流需求与日俱增，需要

更多可信赖的大型交流平台发挥作用联通彼此。

日企代表吉川昌孝接受采访时说，该产业园富有朝气和发展潜力，有机会探索挖掘合作可能性。从事设计与创新工作的公司代表神里僚子认为，产业园规模很大，能够聚集来自各国各行业的人才，具有推动创新的潜力。

60多家中日企业和机构代表参加了推介会。推介会主办方还走访了索尼、正大、伊藤忠、瑞穗银行等企业及机构。

二十国集团财长和央行行长会议 呼吁加强国际政策合作

新华社新德里2月25日电(记者胡晓明)为期两天的二十国集团(G20)财长和央行行长会议25日在印度南部城市班加罗尔结束。会议呼吁加强国际政策合作，推动全球经济实现强劲、可持续、平衡和包容性增长。

会议指出，自上次会议以来，全球经济前景略

有改善，但增长仍然缓慢，通胀水平上升、疫情卷土重来和融资条件收紧等风险可能加剧新兴市场和发展中经济体的债务脆弱性。

会议表示，二十国集团强调需要精心制定货币、财政和结构性政策，以促进增长，维持全球宏观经济和金

融稳定。此外，二十国集团将继续加强宏观政策合作，支持推进联合国2030年可持续发展议程。

本次会议由印度财政部部长西塔拉曼和印度储备银行行长沙克蒂坎塔·达斯共同主持。这是印度担任二十国集团轮值主席国后举行的首次部长级会议。